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Estado do Espírito Santo 

ATA DA 02ª SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍ LIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 08 DE MARÇO DE 2013. 

 

Aos oito dias do mês de Março do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06- 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Senhores boa noite, com a graça de Deus que eu declaro aberta a primeira sessão solene 

do biênio 2013/2014, sessão essa ai especial né? Que o dia que nós comemoramos o dia Internacional 

da Mulher, gostaria que os colegas vereadores tomassem os seus acentos Vereador Itamar Moreira dos 

Santos, Vereador José Geraldo Papaceni, Vereador José da Costa Neto, Vereador Jovaci Duarte Lopes, 

Vereador Pedro de Oliveira Sampaio, até o momento não contamos com a presença do vereador 

Roberto Alemonge mais justificou a sua ausência devido a um problema de saúde, gostaria de esta 

convidando aqui pra Mesa a vice-presidente dessa mesa diretora vereadora Gessiléa Sobreira, também 

vereador secretario Sandro Duarte, gostaria de estar convidando o procurador dessa Casa Dr. Moacyr 

Travaglia para nos ajudar aqui na Mesa Diretora, Gostaria de esta convidando o vice-prefeito Almir 

Lima Barros a fazer parte aqui da Mesa Diretora, esta convidando também a nossa homenageada de 

hoje Dona Guilhermina Silva de Jesus pra esta fazendo parte aqui da Mesa conosco, dando o 

seguimento a nossa reunião gostaríamos de esta convidando a todos a se colocarem de pé para 

execução do Hino Nacional. Nesse momento gostaria de está convidando o pastor Carlos Adenir dos 

Santos, pastor da Igreja Presbiteriana./ Carlos Adenir dos Santos (Pastor):- Senhor presidente, 

senhor vice-prefeito demais membros da Mesa, senhores Vereadores, senhoras e senhores é um prazer 

muito grande poder esta aqui este momento no dia tão especial que é o dia Internacional da Mulher e 

eu gostaria de ler apenas um versículo das escrituras que se encontram em provérbios capitulo 31, 

versículo 30 que diz: “A graça é enganadora e a beleza é passageira, mas a mulher que teme a Javé 

merece louvor.” Os sábios Salomão inicia esta sessão dizendo Mulher Virtuosa quem achara o seu 

valor excede o de muitas joias realmente uma mulher sabia ela consegue edifica a sua casa, e uma 

mulher e mulheres virtuosas nós encontramos com muita frequência nas escrituras poderíamos citar 

Sara, esposa do patriarca Abraão, Ana mãe do profeta Samuel, Raab a mulher que ocultou os espias 
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que estavam em Jericó, ou ainda a mãe do redentor uma mulher tão virtuosa que Deus olhou pra ela e 

achou graça e mesmo sendo virgem concedeu e deu a luz ao redentor do mundo, mais eu quero 

destacar hoje nas escrituras uma outra Maria uma mulher que vivia numa pequena vila em Bethânia, 

uma mulher que tinha um irmão e uma irmã e não nos é informado sobre os pais então provavelmente 

os pais já não existiam e o irmão era o provedor um dia esse irmão ficou doente, e esta Maria 

juntamente com sua irmã enviou um recado ao senhor Jesus “vem depressa curar aquele a quem tu 

amas.” Jesus demorou e Lazaro morreu quatro dias depois de sua morte Jesus chegou a pequena vila 

de Bethânia e ressuscitou a Lazaro, alguns dias depois Marta e Maria ofereceram ao Mestre um 

banquete Marta estava como sempre na Cozinha Lazaro assentado a Mesa e Maria então toma uma 

atitude preciosíssima ela pega um vaso de alabastro que só o vaso em si já era o uma obra de arte neste 

vaso havia um perfume preciosíssimo um perfume de nardo puro, o valor deste perfume e estimado em 

aproximadamente um ano de trabalho então provavelmente essa mulher estava guardando esse 

dinheiro para pagar o dote mais ela descobre alguém muito mais importante do que um marido e ela 

compra um perfume quebra o vaso e unge os pés do senhor, alguns murmuravam e João vai dizer que 

Judas Iscariotes aquele que alguns dias depois iria trai-lo murmurou contra essa mulher e o que ela 

estava fazendo com o mestre, Jesus repreendeu Judas dizendo deixa-a porque as molestais ela praticou 

boa ação para comigo porque os pobres sempre tende convosco mais a mim nem sempre me endente, 

em verdade vos digo que onde for pregado em todo o mundo Evangelho do reino será contado que essa 

mulher fez para memoria sua ai eu volto pra palavras do sábio Salomão quando ele diz enganosa é a 

graça a beleza física ela é passageira o que realmente vale é o que se tem dentro do coração e o que 

pode torna uma mulher virtuosa é temer ao senhor, temer ao senhor uma mulher que teme ao senhor 

ela será virtuosa dentro de casa respeitada e louvada pelo marido será virtuosa cuidando e criando os 

seus filhos uma mulher que teme ao senhor será virtuosa na sociedade nesse dia tão importante 

parabenizamos as mulheres e o desejo do nosso coração e que as mulheres do nosso Município sejam 

mulheres virtuosas mais valorosas e muitas joias temendo ao senhor, temendo ao senhor que Deus 

abençoes a cada um Amém./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Já confortado com a 

palavra de Deus vamos dar sequencia a nossa sessão solene gostaria que todos vocês mulheres 

Atílienses e as que nos visitam se sintam homenageadas nessa noite nós escolhemos a doma 

Guilhermina pra está presente e representando as mulheres Atílienses mais o dia e de todas vocês eu 
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gostaria que vocês se sentissem homenageados porque vocês são a força desse Município, desse 

Estado e desse País, a prova maior é que o maior condutor né? Desse País é uma mulher nós já 

estamos há dois anos? Três anos sendo conduzidos pela presidente Dilma e temos certeza que nós 

ainda não estamos arrependidos disso e acreditamos na competência da mulher  não só no frente ao 

País mais frente ao seus lares e a todas as profissões que tem nesses País. Dando prosseguimento a 

nossa reunião já confortados com a palavra passaremos as falas dos vereadores e também a 

homenageada dessa noite porque a única mulher nessa Casa de Leis também vereadora Gessiléa pela 

sua presença nessa Casa pela sua sensibilidade aqui e tenho certeza que a presença feminina ela nos 

ajuda muito pela serenidade, pela calma que nos ajuda a conduzir essa Casa então para iniciar as 

nossas falas convidamos a vereadora Gessiléa Sobreira para fazer a palavra./ Gessiléa da Silva 

Sobreira (Vice-Presidente):- Excetíssimo senhor presidente Romildo Sergio, secretario Sandro, nosso 

assessor Juridico Dr. Moacyr, nosso vice-prefeito Almir Barros, a nossa querida homenageada dona 

Guilhermina, colegas vereadores é que vejo pessoas queridas como o meu marido acabou de chegar, 

minha filha obrigada, quero agradecer a presença de todos vocês nessa homenagem que estamos aqui 

oferecendo a todas as mulheres do nosso Município, oito de Março gente o dia Internacional da 

Mulher deveria ser não dia de reflexão não só de homenagem às conquistas estão ai, as mulheres 

chegaram nos mais importantes cargos do planeta ministras, presidentas, secretarias de estado, 

senadoras, deputadas no mercado de trabalho, no mercado de trabalho, nas industrias, no comercio, nas 

profissões liberais até nas forças armadas, com igualdade com os homens mais é só abri o jornal gente 

e assistir a televisão e o que vemos maridos, ex-maridos, amantes, namorados, matando as suas 

mulheres em nome de um machismo inaceitável na Índia podem acreditar, acredito que todos saibam 

mulheres são estupradas em publico, e o estupro ainda não é considerado crime, em algum país da 

África da Ásia as mulheres ainda são consideradas seres inferiores portando ainda temos muito que 

conquista para que oito de Março seja só de homenagens mais chegaremos lá, jamais duvidem disso. 

Bom agora vou falar um pouco da minha homenageada dona Guilhermina foi escolhida como bem dito 

aqui pelo nosso presidente para representar todas as mulheres Atilienses por ser uma mulher 

trabalhadora cheias de ideais mulher guerreira que lutou com seu marido pra criar seus filhos numa 

época muito difícil, mas conseguiu criar cidaões firme, cidadões que representam bem sua família e 

continua firme no seus proposito né? Dona Guilhermina continua ali junto com a sua família dando 
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todo o apoio, então eu tenho que parabenizá-la e agradecer a senhora por ser uma mulher, mulher que 

é, para terminar eu quero deixar um refrão de uma musica que eu pensei muito no que dizer as 

mulheres hoje ai me trousse a memoria essa musica pra que todas as mulheres reflitam e vocês homens 

a musica diz assim “dizem é sexo frágil, mas que mentira absurda” todas nós somos temos uma 

guerreiras dentro de nós, hoje eu agradeço a todos as mulheres que Deus possa continuar abençoando e 

sendo a coroa do marido sendo realmente o alicerce do seu lar obrigada e parabéns a todas as mulheres 

Atílienses./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Convidamos o vereador Itamar Moreira 

dos Santos./ Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- Cumprimentando a Mesa Romildo Sergio, Dr. 

Moacyr Travaglia, vice- prefeito Almir Barros, nossa homenageada Ermínia, vice-presidente Gessiléa, 

secretario Sandro, nobres colegas vereadores, secretários que aqui se encontram nessa noite, uma boa 

noite a todos e a todas. É parabenizar aqui às falas da Gessiléa a única vereadora mulher que se 

encontra nessa Casa, parabéns Gessiléa pelo seu dia pela luta é por trabalhar por esse povo deste 

Município, e hoje falar da nossa homenageada dona Ermínia a senhora é guerreira tenho uma 

consideração pela senhora assim, minha mãe e conhecimento com seus filhos, sou amigo de seus filhos 

também às vezes tenho até medo de citar nome de alguém porque vai ficar alguns, é o pinguim, 

Samuel, é Maria do Carmo e Zezé e tal e etc... O desculpa se eu não deixei algum sem falar o nome 

mais sou amigo de vocês todos da família e a senhora foi feliz dona Ermínia porque essa Casa não teve 

dificuldade em momento algum de fazer essa escolha quando o nome da senhora foi apresentado a essa 

Casa de Lei votamos favorável logo em seguida porque a senhora merece parabéns pelo dia 

Internacional da Mulher e eu dona Ermínia, eu gostaria de convidar à senhora pra vim até aqui na a 

tribuna perto da gente e convida minha esposa Ana para fazer uma simples homenagem à senhora uma 

entrega mais é de coração e gostaria presidente de pedir a vossa excelência que esta conduzindo a 

Mesa com certeza que como se a gente pode fazer essa entrega, esqueci queria pedir desculpas 

também./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- À vontade vereador./ Itamar Moreira 

dos Santos (Vereador):- Então ta bom, dona Ermínia faça o favor se aproxime, e abraçando dona 

Ermínia eu estendo o meu abraço a todos os seus familiares e a todas as mulheres que aqui se 

encontram e todas do Município também, convidar a Ana que ta aqui pra fazer essa entrega Ana./ Ana 

Maria Livramento Gil dos Santos :- Boa noite cumprimento a Mesa, boa noite a todos e também 

cumprimentando a Mesa eu cumprimento hoje nessa data tão especial a dona Guilhermina né?  



 
 

127 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Representando aqui todas as mulheres e vocês todas que estão aqui presente tá? Parabéns a todas, dona 

Guilhermina eu passo em suas mãos uma simples homenagem à senhora é de coração tá? Agora eu 

vou ler aqui deixar aqui uma mensagem ta pequenininha mais vai dar pra eu ler “Bem aventurada à 

mulher que em seu caminho encontra Cristo, escuta-o, acolhe-o e segue-o, como tantas as mulheres do 

evangelho e se deixa iluminar por ele na sua opção de vida.” Obrigado./ Itamar Moreira dos Santos 

(Vereador):- Agradecer ai a falas da minha esposa Ana e parabenizar dona Guilhermina mais uma vez 

a senhora merece e deseja tudo de bom pra senhora, e agradecer a presença de cada um que aqui se 

encontra quero parabenizar os funcionários desta Casa e dizer a vocês que também conduz o seu 

trabalho com dignidade, parabéns, e parabéns vereadores muito obrigado./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- Convidamos o vereador José Geraldo Papaceni./ José Geraldo Papaceni 

(Vereador):-  Boa noite, quero cumprimentar a vossa excelência o presidente Romildo Sergio, Vice-

presidente Gessiléa, secretario Sandro, Dr. Moacyr, vice-prefeito Almir Barros, dona Guilhermina, 

agradecer esse povo essas senhoras que tão nos vem nos prestigiar, esse dia tão importante que é o dia 

das mulheres né? Cumprimentar o os meus colegas vereadores, gente dona Guilhermina é com muito 

prazer que nós estamos aqui falando da senhora né? Falando das mulheres todas né? Mais a senhora 

representando a todas, e falando das mulheres né? A vereadora a nossa companheira de trabalho aqui a 

Gessiléa já falou aqui né? Sobre as mulheres então veja bem é falar de mulher né? O que seria de nós 

né Pedro sem essas feras ai né? Então essas pessoas muito bacanas né? Que é as mulheres desse Atílio 

Vivácqua né? Não só do Atílio Vivácqua né? Do Brasil todo né? Então quero cumprimentar as 

meninas ai que as colegas nossas que trabalha com a gente ai e dona Guilhermina parabéns tá? Gente 

fica com Deus todos tá, abraço. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador José da 

Costa Neto./ José da Costa Neto (Vereador):- Excelentíssimo senhor presidente da Câmara vereador 

Romildo Sergio, excelentíssima senhora vereadora Gessiléa vice-presidente desta Casa de leis que 

muito bem representa as mulheres do Município de Atílio Vivácqua e as políticas né? As mulheres que 

estão na politica do nosso Município, do nosso estado e parabéns pelo seu belíssimo pronunciamento 

com certeza marca este dia, esta data, esta homenagem em favor às mulheres aqui é homenageadas, 

quero cumprimentar também o vice o secretario desta Casa vereador Sandro Gariolli, cumprimentar o 

Dr. Moacyr nosso procurador, vice-prefeito e secretario de saúde Almir Lima Barros, quero 

cumprimentar também é especialmente né? Nesta data dona Guilhermina a homenageada é e 



 
 

128 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

representa todas as mulheres do nosso Município as mulheres Capixabas, mulheres brasileiras, porque 

não dizer dona Guilhermina ta representando aqui as mulheres do mundo inteiro, as mulheres que 

lutam, que trabalham, que cuidam da sua família do esposo dos filhos dos netos então os parabéns aqui 

a dona Guilhermina e toda a sua família que esta aqui é muito bem representada quero cumprimentar a 

todos os nobres colegas vereadores é todos que estão participando desta sessão solene tão importante 

em favor das mulheres né? E quero cumprimentar também e parabenizar a todas as mulheres que estão 

aqui presente que também como o nosso presidente já disse muito bem que todas possam se sentir 

contempladas e homenageadas nesta data. Quero também é cumprimentar e parabenizar minha esposa 

Rita Costa pelo dia Internacional da Mulher que esta sendo por tanto lembrado na data de hoje. E 

quero dizer que é estaremos aqui dona Guilhermina e todas as mulheres Atilienses nós vereadores com 

certeza trabalhando sempre é com a visão voltada pelo bem comum pelo desenvolvimento do nosso 

Município, em favor da nossa gente também com certeza discutindo debatendo politicas publicas 

voltadas para as mulheres do nosso Município, então esse é o nosso compromisso esse é o nosso 

trabalho do dia a dia então quero mais uma vez parabenizar a dona Guilhermina toda as todos os seus 

familiares, os seus filhos estão aqui presente né? O Antonio, o pinguinho, o Samuel, o Davi, filho da 

dona Guilhermina o Jacó, a Maria do Carmo, a Marlene, a Zezé, tem aqui vários netos também né? 

Dona Guilhermina então parabéns a senhora a toda a família da senhora e eu quero é deixar aqui um 

poema não declamado mais lido que fala da “Alma de Mulher” nada mais contraditório do que ser 

mulher, mulher que pensa com o coração ague com a emoção e vence pelo amor, que vive milhões de 

emoções num só dia e transmite cada uma dela num único olhar. Que cobrasse a perfeição e vive 

arrumando as culpas pros erros daqueles a quem ama que hospeda no ventre outras almas, da à luz 

depois fica cega diante da beleza dos filhos que gera, que da as asas, ensina a voar, mais que não quer 

ver partir os pássaros, mesmo sabendo que eles não nos pertence. Que se enfeita toda e perfuma o leito 

ainda que se tem amor nem perceba mais, ainda que seu amor nem perceba mais tais detalhes, que 

como numa magica transforma em luz e sorriso as dores que sente na alma, só pra ninguém notar, e 

ainda tem que ser forte para dar os ombros para quem neles precisa chorar feliz do homem que por um 

dia soube entender a alma da mulher.” Poema de Lucinete Vieira, então fica aqui as nossas sinceras 

homenagens, parabéns dona Guilhermina e quero dizer que a senhora muito bem representa todas as 

mulheres de Atílio Vivácqua parabéns a todas as mulheres que todas possam se sentir homenageadas 
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muito Obrigado.  Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Gostaria de estar registrando a 

presença do secretario Bruno Leal, a secretaria de educação Rita Costa, presidente do sindicato Eurico 

Venturi, registra também a presença da Marcia assessora do deputado Glauber Coelho prestigiando 

essa nossa sessão. Em seguida passaremos a palavra ao vereador Jovaci Duarte./ Jovaci Duarte Lopes 

(Vereador):-  Bom gente primeiramente eu quero agradecer a Deus por mais essa noite esta ai 

cumprimentando a todos que compõe a Mesa, o presidente desta Casa o vereador Romildo Sergio, a 

vice-presidente desta Casa vereadora Gessiléa, vereador e secretario Sandro, o nosso advogado 

compondo o corpo juridico desta Casa Dr. Moacyr, o vice prefeito e secretario senhor Almir Barros, e 

a homenageada desta noite né? a dona Guilhermina e todas as mulheres presente, dos nobres colegas 

vereadores, vocês que nos prestigiam ate pessoas de outra cidade como de Cachoeiro, eu vejo aqui 

quero dizer a vocês que, que é uma felicidade muito grande né? Sabermos que se não fosse mulheres 

como seria a vida do homem, hoje eu não tenho uma mulher, uma esposa mais eu vivo com a minha 

mãe, só eu sei o trabalho que eu do a minha mãe né? E que coisa Gostosa suja uma roupa né? A 

mulher chega junto pra lavar uma roupa do homem, se ta bagunçado a mulher, a mulher é a que manda 

gente. Se o homem não tivesse uma mulher, ele seria um peixe fora d’água falo isso com certeza e 

coração. Queria também esta dizendo diretamente a dona Guilhermina já conheço a dona Guilhermina 

há algum tempo eu quero dizer dona Guilhermina que eu gosto muito dos seus filhos tive o prazer de 

trabalhar e morar perto do Samuel, Samuca esta ali nos vendo, uma pessoa excelente, o pinguim 

sempre trabalhando ali perto do hospital às vezes a gente vem do interior pra socorre uma pessoa, as 

vezes que não esta passando muito bem de saúde, chega ali esta com sede vai lá toma uma água né? 

Pinguim, muito obrigado tá! Você por ser filho da dona Guilhermina, eu vou estar cumprimentando 

você e estendendo cumprimentos ai a todos os seus irmão, seus familiares e dizer pra senhora dona 

Guilhermina que é uma felicidade muito grande quando o nome da senhora veio a ser votado nessa 

Casa e foi Deus que quis que a senhora fosse a homenageada especial nessa noite, muito obrigado por 

a senhora existir Atílio Vivácqua ta de parabéns por está homenageando a senhora essa noite, queria 

também que deixar  um forte abraço aqui as meninas que trabalham nesse Poder Legislativo que 

trabalham com carinho com muita competência e elas são dignas de todo o nosso respeito e nosso 

carinho, gostaria também de esta cumprimentando a cada uma de vocês mulheres que deixaram seus 

lares para estarem aqui essa noite nos prestigiando e prestigiando também especialmente a dona 
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Guilhermina quero dizer a vocês que na volta pra casa vocês mulheres possam pensar que esse Poder 

Legislativo ele hoje tem apenas uma cadeira ocupada por uma mulher, e essa mulher hoje é a 

vereadora Gessiléa que também acabou de aniversaria né? Dia seis agora quarta feira queria que em 

publico novamente né? Está dando os meus parabéns a ela novamente foi muito legal ter 

compartilhado com ela uma humilde recepção muito obrigado fiquei muito feliz de ter recebido o seu 

convite e muito obrigado a todas as mulheres minhas amigas desse Município, gostaria também de 

estar agradecendo o Batista que todas as sessões o Batista se encontra aqui com a gente e é um prazer 

enorme, gostaria também de esta aqui mandando um abraço forte ao Chico, Francisco marido da 

Marcia assessora do Glauber, do deputado Glauber, Francisco me conhece a muito tempo né? 

Francisco podemos ter trabalhado bem próximo um do outro ta! O meu abraço fico muito feliz de ter 

você aqui nessa noite e ai abraçando a todos vocês eu quero agradecer a vocês e uma boa noite a todos. 

/Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Pedro de Oliveira Sampaio./ Pedro de 

Oliveira Sampaio (Vereador):- Quero cumprimentar a mesa na pessoa do senhor presidente Romildo 

Sergio Abreu Machado se me permite a Mesa estender já o meu comprimento a dona Guilhermina essa 

importante mulher esta ai representando todas as mulheres Atilienses ou mulheres brasileiras melhor 

assim. Boa noite dona Guilhermina é um prazer muito grande ter a senhora aqui e tenho certeza que 

todas as mulheres Atilienses estão sentindo-se horada de ser a senhora representante de todas as 

mulheres do Município, não menosprezando pela simplicidade, honestidade, mulher seria na qual eu 

conheço e se sinto a vontade, cumprimento assim né? Nossa vereadora Gessiléa também representando 

hoje a o seu dia, parabéns Gessiléa que seria de nós né? Nós vereadores dessa Casa né? Sem a 

representante feminina você nos da né? Uma tranquilidade muito grande por tela aqui nessa Casa 

secretario Sandro meu boa noite, Dr. Moacyr boa noite e quero cumprimentar assim todos os 

vereadores, estendendo a todos as mulheres do Município que nos prestigiam nessa noite e aquelas que 

né? Que não puderam estar mais assim os nossos agradecimentos os nossos parabéns pelo seu dia. 

Cumprimentar a todos os secretários do Município que está presente vem ai nos horando com sua 

presença secretaria, cumprimento todos aqueles né? É que nos prestigia de Municípios vizinhos e 

assim cumprimento toda a família da dona Guilhermina nessa noite parabéns. É vice-prefeito Almir 

tenho a hora de telo nessa Casa não só como vice-prefeito mais também secretario e presidente do meu 

partido me sinto horado por isso, eu vi todos os nobres vereadores falando né? De toda está extensão 
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da o l ugar da mulher na sociedade e aonde a mulher chega ocupando o seu lugar né? Por termos a 

hora de ter a presidenta mulher o presidente dessa Mesa já relato e como dizer mais cargos políticos 

que estão de alta responsabilidade das mulheres e que na qual nós poderemos ate dizer assim temos 

que ter cuidado pra não perdemos o nosso lugar né? Na politica, no mercado de trabalho, as mulheres a 

sente que tão muito mais competente não menosprezando os homens né? São de muita 

responsabilidade é nós temos essa gratidão a todas as mulheres então parabéns a todas as mulheres 

brasileiras, mulheres Atilienses parabéns por todas vocês. É eu gostaria de contar um à historinha aqui, 

um pouquinho da vida da dona Guilhermina, Dona Guilhermina conheci com seu trabalho incansável 

no comercio desse Município e ela tem uma historia na minha comunidade ela deixou uma marca, ela 

deixou uma historia na minha comunidade muitos de vocês conhecerão né? O campo da Praça do 

Oriente é lá no alto né? No morro hoje foi transformado em habitação né? Moradias um conjunto né? 

De moradias e o a dona Guilhermina nessa época ela fico por mais ou menos uns quatros anos 

conduzindo o comercio no campo da Praça do Oriente então do da Guilhermina eu fico muito feliz né? 

Em saber de ter acompanhado aquele tempo e que a senhora mantinha o seu trabalho com honestidade 

com simplicidade e não media esforço pra ta dando a sua contribuição da parte da senhora para que 

fazer-se acontecer àqueles eventos nos finais de semana então isso me deixou muito, foi uma marca na 

minha vida, e no decorre né? Nu desse Município em todas as festas a gente tava encontrando a dona 

Guilhermina a gente tava encontrando né? La no seu trailer trabalhando e vendo a sua família crescer 

com o suor do seu trabalho com a sua honestidade com sua simplicidade respeitando as pessoas 

tratando, orientando, para que as coisas da à sociedade fosse uma sociedade né? É capaz de gente 

poder viver bem na sociedade então parabéns a dona Guilhermina pela sua história pelo se trabalho né? 

É no comercio a dona Guilhermina também teve um tempo trabalhando né? Com feira né? Então ela é 

uma historia no comercio de Atílio Vivácqua, e com esse humilde trabalho a gente vê crescer o seus 

filhos né? Amigos da gente que ta inserido na sociedade Atíliense, que esta fazendo parte do corpo 

politico deste Município porque faz parte da historia né? Desse Município então isso é muita hora e 

tenho certeza que todas as mulheres se sente horada nesse momento de ter uma mulher honesta, uma 

mulher que sempre mostrando a sua característica de mulher acompanhando os passos desse 

Município então parabéns dona Guilhermina, o que eu quero falar da senhora é isso por que acho que 

nada mais nada menos para a mulher ser honesta, trabalhadeira né? E hora o seu nome e mulher né? E 
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hoje é eu quero deixar o meu abraço né? É pra minha esposa além da ausência por que devido tem o 

compromisso com sua mãe já de noventa anos, não pode participa, mas por hora a sua figura de mulher 

lá né? Fazendo com que a família tenha a sua estrutura família tem né?  O acompanhamento né na sua 

velhice na sua idade que as mulheres têm ai ser bem representado nos finais de seus anos de vida, 

então muito obrigado dona Guilhermina, muito obrigada a todas as mulheres, obrigado por este 

momento, por este dia né? Porque ai de nós se não fossem as mulheres muito obrigada./ Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Sandro Duarte./ Sandro Duarte Gariolli 

(Secretário):- Primeiramente queria agradecer a Deus por a gente poder esta aqui é cumprimentar o 

presidente Romildo Sergio, a vice-presidente Léa bendita a fruta entre os homens aqui né? Pra gente 

brincar no contrario Dr. Moacyr, ao secretario e vice-prefeito Almir, cumprimentar dona Guilhermina 

essa guerreira, uma pessoa que muito admiro cumprimentar os vereadores, meus amigos vereadores, as 

meninas dar os parabéns a vocês também que ta no dia a dia com a gente, agradecer tudo que vocês 

fazem pela gente aqui. Queria agradecer a família da dona Guilhermina os filhos, os netos, o marido 

gostaria de dizer que a homenageada é a dona Guilhermina, mas é extensivo a todas as demais 

mulheres inclusive minha mãe, minha sogra, minha esposa, minhas cunhadas a todos vocês minha tia, 

todas vocês mulheres, que estão aqui hoje né? Queria agradecer a presença da Marcia muito obrigado 

Marcia o Glauber falou que seria bem representado aqui por você, muito obrigado e conta com a gente, 

dona Guilhermina Silva de Jesus setenta e dois anos de idade com essa força toda que tá, chegou no 

Município em mil novecentos e sessenta e nove a quarenta e quatro anos atrás né? Vinda de 

Resplendor Minas Gerais, dona Guilhermina a um trecho na bíblia que diz: “A mulher sabia santifica 

sua casa” né? A senhora com toda sua simplicidade confirma esse principio, digo isso porque 

certamente ela precisou de muita sabedoria para conduzir sua família ao longo de toda essa vida. Mãe 

de oito filhos, casada com senhor Zé Tavares trabalhou vendendo verdura de porta em porta durante 

uns quinze anos né? Dona Guilhermina pra ajudar no sustento da casa também trabalhou no comercio, 

bares de campo igual o Pedro já falou não só na Praça do Oriente tomando conta de time como Beira 

Rio, Boa Vista, São Pedro, Sumidouro e Córrego dos Monos, atualmente trabalha no seu trailer que 

muito bem nos atende e eu to sempre lá com a senhora e tem uma lojinha também onde ela mesmo 

confecciona suas peças então esse é um rápido resumo desta nossa guerreira que esta sendo 

homenageada hoje que ta representando todos vocês mulheres e com muito prazer dona Guilhermina 
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que a gente homenageia a senhora tá! Eu tenho muita admiração pela senhora pela família da senhora, 

pelo jeito da senhora criou os filhos né? Que são nossos amigos Samuel principalmente sem falar 

pinguim tanto ajuda a gente né? Os demais então é muito prazerosos pra gente homenageia a senhora 

meus parabéns obrigados a todos./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Passamos a 

palavra ao vice-prefeito Almir Lima Barros./ Almir Lima Barros (vice-prefeito):- Boa noite a todos é 

eu gostaria de cumprimentar a Mesa secretario Sandro, Gessiléa vice-presidente, Romildo Sergio 

presidente, Dr. Moacyr procurador, dona Guilhermina eu conheço desde criança gostaria de 

parabenizar a Câmara, os vereadores pela ...pelo indica... Pelo nome e pela aprovação desse nome a 

indicação e aprovação é muito merecido, acredito que as mulheres se sente bem representadas mesmo 

conheço desde criança mesmo seus filhos meus amigos parabéns pela educação dos seus filhos tá? 

Dona Guilhermina amigos, companheiros de trabalho, amigos do dia a dia tá? Dona Guilhermina e 

gostaria de é cumprimentar a todos os vereadores também todos vocês e justifica a ausência do prefeito 

com um outro compromisso pediu pra desculpar e da este parabéns pra senhora tá? E da minha esposa 

que não pode vim motivo de trabalho tá? E em relação há esse dia é só gostaria de falar uma coisa é 

esse dia é o dia da luta pelos direitos da mulher é mais que o dia da Mulher esse dia da luta que esses 

direitos à gente vê que ta foram pela historia foram conquistado com muita dificuldade inclusive 

mesmo o direito de votar né? Que foi essa conquista da mulher votar ser votada e ser uma vereadora já 

tivemos a dona Maria Caiado, um tempo muito atrás dona Maria Caiado nossa primeira vereadora é 

isso parabéns a todas pela homenagem ta bom? E boa noite pra toda boa noite obrigada./ Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Tem mais uma pequena homenagem que essa Casa vai presta 

a dona Guilhermina, registrou a presença do ex-prefeito amigo dessa Casa Marcos Sobreira. Gostaria 

de estar pedindo a vereadora Gessiléa que conduzisse a presidência desta Casa para eu possa fazer o 

uso da palavra. Primeiro eu queria dizer pro Jovaci que ele vai ficar com inveja de mim que ele disse 

que num, tem uma mulher e eu tenho cinco mulheres que me amam a minha esposa, duas filhas, a 

minha mulher que me conhece sabe ate minha sogra me ama então você vai ficar com inveja de mim 

porque eu tenho cinco mulheres que me amam pode a parti de hoje olha pra mim e ficar com inveja a 

respeito desse assunto, primeiro gostaria de esta cumprimentando a minha presidenta Gessiléa, 

vereador Sandro, Dr. Moacyr, Almir representando o Executivo e cumprimento especial à dona 

Guilhermina que hoje é o motivo dessa festa por está representando as mulheres Atilienses nessa Casa, 
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cumprimento os colegas vereadores e a todo aquele que saiu do seu lar e veio prestigiar essa sessão e 

em especial ao dia Internacional da Mulher. Em noventa e sete vereadora Sandra também uma mulher 

que representou muito bem as mulheres Atilienses, procurou então o presidente Romildo Sergio para 

que o dia Internacional das Mulheres  não passa-se em branco e nós sentamos e por iniciativa da 

vereadora Sandra nós fizemos o decreto Legislativo  no qual no dia oito nós estaríamos prestigiando as 

mulheres com uma sessão solene e desde então de lá pra cá todo dia Internacional da Mulher essa casa 

presta a sua homenagens a todas elas não só a homenageada mas a todas as mulheres deste Município 

através dessa  pessoa que essa Casa escolhe no seu dia a dia, eu me lembro muito bem do dia da 

primeira homenageada desta Casa a surpresa com que ela ficou ao ser homenageada desse dia em 

diante eu passei a observa as mulheres homenageadas nessa Casa dona Guilhermina, nós já 

homenageamos aqui mulheres empresarias, já homenageamos mulheres do lar, homenageamos 

professoras servidoras publicas mulheres de diversos tipos mulheres que as vezes tão tímidas, 

mulheres extrovertidas, mas todas elas foram homenageadas nessa Casa agora a senhora a homenagem 

a dona Guilhermina, ela é um pouco diferente de todas as outras que nós já vivemos nessa Casa 

primeiro porque por opção dela a dona Guilhermina não tem uma vida social ativa, e não é pelo seu 

setenta e dois anos não é por opção dela. Se eu pergunta aqui quem já viu a dona Guilhermina num 

festa da cidade pouca gente vai falar que viu se eu pergunta que viu a dona Guilhermina num bailão 

pouca gente viu isso se eu pergunta que viu num culto ecumênico pouca gente viu, seu pergunta num 

show gospel ninguém viu, mas se eu pergunta quem viu a dona Guilhermina trabalhando em festa na 

cidade todos vocês viram se eu pergunta quem viu a dona Guilhermina num campo de futebol 

trabalhando todos vocês viram isso, e foi assim em todas esses lugares citados por mim a presença dela 

foi uma presença de trabalho por opção dela ela colocou na sua cabeça que essa era a forma de dá uma 

melhor qualidade de vida pra si e pra sua família e assim ela o fez a vida inteira trabalho, trabalho, 

trabalho, mas nós sabemos mãe é mãe, o tempo da família o tempo dos filhos o tempo do neto, o 

tempo do esposo ta guardado e as vezes cansada sem tempo tarde da noite mas ainda tinha que esta 

cuidando da sua família uma mulher simples, simples mas na hora de fé dona Guilhermina de forma 

alguma de nem uma das outras que foram homenageadas nessa Casa a sua profissão a sua opção de 

vida a coloca no mesmo patamar de que todas as mulheres desse País, sejam elas de nível superior 

sejam elas de muito mais bem sucedidas financeiramente que a senhora, mais o seu trabalho é tão 
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digno quanto da presidente Dilma citada aqui porque diz que o trabalho dignifica as pessoas e se isso é 

verdade a senhora tem toda a dignidade do mundo porque a senhora como foi dito pelos vereadores é 

de fato uma guerreira a senhora merece ao setenta e dois anos todos nós nos curvamos frente ao seu 

trabalho isso não apenas diurno se formos ai nos jogos de verão a noite lá ela esta se formo sem todas 

comemorações a senhora decima do salto do seus setenta e dois anos a senhora esta lá presente, uma 

opção de vida se o meu Município Atílio Vivácqua pudesse dizer alguma coisa pra senhora ele estaria 

falando “obrigado dona Guilhermina a senhora é uma parte importante no nosso Município a senhora é 

uma parte que conduz o crescimento do nosso Município” é isso que o nosso Município tem a dizer 

pra senhora nesse dia dado a importância do seu trabalho já foi dito pelo vereador Pedro Sampaio 

simples trabalho simples mais que  não a menos presa nem coloca abaixo de nem um dos outros 

trabalhos desenvolvido não só pela mulher Atíliense mas pela mulher de todo o nosso Brasil então 

parabéns pela força de vontade, parabéns pelo trabalho da senhora e parabéns pela criação dos seus 

filhos podemos falar muito dos seus filhos, mas nunca podemos falar de coisas que lhe desabone, que 

desabone a conduta da sua família porque apesar do trabalho a senhora ainda teve forte pra conduzir 

essa família a senhora é de fato a grande matriarca dessa família quisera eu chegar aos setenta e dois 

com a força de vontade e do trabalho que a senhora tem então em nome dessa Câmara Municipal, em 

nome do Município de Atílio Vivácqua que vem aqui agora falar obrigado Guilhermina pelo seu 

trabalho, e por ter escolhido o nosso Município pra criar a sua família, nós estamos muito satisfeito de 

tela no nosso convívio. E pra finalizar parabenizar a todas as mulheres presentes aqui no recinto 

sintam-se homenageadas nessa tarde noite porque o dia é Internacional da Mulher esse dia é de todas 

vocês independente de classe social, independente de grupo politico, de grupo religioso, o dia é o dia 

Internacional da Mulher agradeço a todas as servidoras desta Casa na sua grande maioria mulher que 

tem nos ajudado na condução dos nossos trabalhos não podia deixar de encerra a minhas falas né? 

Parabenizando a minha mulher que já me acompanha a quase trinta anos, nós estamos ficando velho 

né? Mulher quase trinta é quem participa comigo nos momentos alegres, é quem participa comigo nos 

momentos triste, é quem comemora comigo nas vitorias, mas também quem chora comigo nas derrotas 

então a você Marcinha parabéns pela mulher que é e pelo dia que hoje é seu, eu fiquei com inveja Léa 

de você citar uma frase da musica eu vou ate homenagear minha mulher com a frase de uma musica eu 

não tive tantas mulheres na assim como Martinho da Vila que teve vários  tipos mulheres mas tenho o 
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refrão da sua musica que é minha homenagem e minha mulher e diz assim: “existe mulheres cabeça 

desiquilibras, mulheres tranquilas de guerra e de paz mais nem uma delas me fez tão feliz como você 

me faz”. Parabéns pelo dia da Mulher. Vamos esta dando sequencia ate pedir a vereadora Gessiléa que 

é a representante feminina dessa Casa que possa esta entregando a dona Guilhermina às homenagens 

dessa Casa, favor faça a honra da Casa, dona Guilhermina, por favor, a vereadora Gessiléa vai esta 

fazendo as honras da Casa. /Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-Presidente):- É sua ajuda, Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua em conformidade com a 

resolução nº 004/2013 de vinte de Fevereiro de 2013, confere a Ilma. Senhora Guilhermina Silva de 

Jesus o Titulo Honorário de honra ao Mérito em comemoração ao dia Internacional da Mulher. Atílio 

Vivácqua - ES, em 8 de Março de 2013. Romildo Sergio Abreu Machado presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Essa é mais uma 

homenagem de todos os vereadores da Câmara Municipal a dona Guilhermina. Como mulher gosta de 

muito de flores uma homenagem da vereadora Gessiléa também pra dona Guilhermina, vereador Pedro 

Sampaio, vereador Pedro Sampaio também vai presta uma homenagem à dona Guilhermina vereador 

Pedro esta convidando a Maria José pra passar essa homenagem à dona Guilhermina, dona 

Guilhermina a senhora se quiser fazer uso da palavra no microfone ta a disposição da senhora./ 

Guilhermina Silva de Jesus (homenageada):- Gente boa noite a todos muito obrigado de todos 

vocês, todos os vereadores aqui me deu essa oportunidade, eu agradeço todo mundo de coração, muito 

obrigado./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- A família se quiser se pronunciar esta 

aqui aguardando Samuel ta doido pra falar mais./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Pinguim que 

representar a família vem cá./Arlindo de Jesus Tavares:- Eu quero agradecer aqui a Câmara dos 

vereadores aqui o presidente Claudio, o vice-prefeito Almir agradecer aos vereadores, agradecer a 

vocês que esta aqui presente né? Nessa homenagem a minha mãe muito obrigado mesmo de coração o 

amor que ela tem por nós, nós temos por vocês todos que Deus abençoe vocês todos né? E a gente ta ai 

né? Nossa família veio pequena para este Município hoje nós estamos ai né? Junto com vocês 

ajudando a gente dando apoio é festa tudo ai eu sou muito grato a todos vocês as mulheres hoje que 

hoje é dia Internacional da Mulher, muito obrigado à presença de todos mais minha mãe querida ali do 

meu coração tenho um grande amor por ela né? Dona Léa que ta aqui tá? E a esposa do Itamar, a 

esposa do Sandro, do Romildo Sergio, de Almir que não esta presente tá? Agradecemos todos vocês e 
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parabéns ao dia de vocês todas as mulheres muito obrigado, ta aqui o Dr. Marcos, o Eurico, Bequinha 

ali o pessoal ali muito brigado tá? Pela força de vocês obrigado mesmo de coração tá? E deixo aqui o 

amor pra todo mundo a paz e o amor./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- E para 

terminar essa nossa sessão solene gostaria de esta parabenizando a todas vocês parabéns a todas vocês 

mulheres desse nosso Município comemorem por que esse dia é de vocês então parabéns a todos um 

grande abraço e todos estão convidados aqui no auditório da Educação depois nós vamos junto com a 

dona Guilhermina e com todas as mulheres comer um bolo gente, então vamos comer um bolo aqui 

não auditório da Educação boa noite a todos e obrigado de coração pela presença e viva o dia 

Internacional das Mulheres. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, 

Suelen Rodrigues Verly, lavrei após redigi-

la.____________________________________________________________________. 

Sala das Sessões, 08 de Março de 2013. 
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